

РЫБОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ КОМПЛЕКС ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Рыбохозяйственный фонд Вологодской области включает в себя более 4000 озер и искусственных водоемов общей площадью 6,5 тыс. км², а также реки, общей протяженностью 66,5 тыс. км, все это позволяет эффективно осуществлять рыболовство и рыбоводство.

В самой западной части Вологодской области, в Вытегорском районе, на Онежском озере ежегодно проходит промышленный лов корюшки европейской. Специфика промыш-

ленного рыболовства в этом районе обусловлена тем, что здесь применяются специализированные орудия лова, так называемые ставные неводы, которые в других водоемах нашего региона не используются.

Процесс лова этим орудием довольно сложный и порой зависит от качества лова и от погодных условий. Так как период корюшковой путины очень короткий (10–15 дней), необходимо стараться как раз в это время выловить как можно больше рыбы. Рекомендуемый объем добычи у нас 450 тонн на 2019 год.

Стоит отметить, что корюшка – это весенне-нерестующий вид рыбы, поэтому именно в мае в короткий период 10–15 дней она образует так называемую корюшковую путину (плотное скопление) и подходит к берегам водоемов Вологодской области, здесь и осуществляется ее вылов. В другое время года корюшка рассредоточена по Онежскому озеру, и выловить ее довольно сложно, в том числе и в финансовом отношении. В других водоемах области европейская корюшка не встречается.

Однако на Вологодчине осуществляется не только вылов рыбы, но и выпуск в водоемы ее молоди. Пополнение и восстановление рыбных запасов имеет важное значение для развития рыбохозяйственного комплекса Вологодской области. Так, 24 апреля в Сокольском районе был произведен выпуск молоди белого амура в озеро Озерко.

Мероприятия по воспроизводству рыбных биологических ресурсов на территории ВО осуществляются ежегодно. В большей степени они реализуются за счет средств компенсации причиняемого ущерба водным биологическим ресурсам. Но данное мероприятие производилось за счет средств граждан, неравнодушных к природе нашего края, кото-

Комментарий Сергея Погодина (руководитель ООО «Аквакультура»):

«Наше предприятие основалось на этом озере (Мотк-озеро) ровно год назад, тем не менее мы уже успели запустить почти 80000 экземпляров малька форели. На этом озере мы поставим еще 5 садков. Кроме того, наше предприятие на Курском озере, которое находится в Вытегорском районе, в этом году планирует запустить 20 садков и поставить целиком комплекс рыбоводческой фермы. Малька форели мы закупим в Карелии. Наш опыт собственного производства показывает, что не обязательно покупать все оборудование. Можно что-то сделать своими руками. Людей вологодских, у которых золотые руки и «растут откуда нужно», вполне достаточно».

рые за собственные средства приобрели 2000 экземпляров такой рыбы, как белый амур. Особый интерес представляет, как этот вид рыбы будет влиять на озеро в отношении его «оздоровления».

Белый амур – растительноядный вид рыбы. В отличие от видов, традиционных для Вологодской области, он поедает высшую водную травяную растительность и по сути является биологическим мелиоратором.

Перед осуществлением мероприятия была проведена существенная научная исследовательская работа. Вселение рыбы в озеро имеет рыболовно-биологическое обоснование, подкреплено всеми возможными проверками, различными исследованиями и соответствует российскому законодательству.

Наряду с рыболовством в последнее время в Вологодской области активно развивается и рыбоводческая деятельность. Это хозяйства, которые выращивают рыбу в естественных или в искусственных условиях. Так, например, в Белозерском районе производственную деятельность по выращиванию сига и форели ведет ООО «Аквакультура».

Немалую поддержку предприятиям рыбохозяйственного комплекса оказывает Департамент сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Вологодской области.

На сегодняшний день в области действует 12 рыбоводческих предприятий, в которых выращивают рыбу как в садках, так и в установках закрытого типа. Есть уже первые результаты – 174 тонны товарной рыбы было выращено в прошлом году.

В рамках государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса и потребительского рынка Вологодской области на 2013–2020 годы» реализуется программа «Поддержка развития рыбоводства», целью которой является повышение инвестиционной привлекательности отрасли на основе технологической модернизации, строительства и реконструкции объектов рыбоводства, а также обеспечение предприятий рыбопосадочным материалом, а это значит, что для Вологодчины открываются вполне реальные перспективы по обеспечению жителей региона родной вологодской рыбой.

Губернатор Вологодской области О.А. Кувшинников поставил задачу к концу 2020 года производить 1000 тонн выращенной рыбы.

Материалы подготовлены по информации Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Вологодской области